

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рунаева Тимофея Александровича «Культура памяти как фактор формирования социальной идентичности учащейся молодежи (на примере Краснодарского края)», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.6 – социология культуры

В диссертации Рунаева Т.А. разрабатывается проблематика культуры памяти современной учащейся молодежи в условиях государственной политики, направленной на конструирование позитивной общероссийской идентичности, базирующейся на категориях патриотизма, многонациональности и гражданственности. Культура памяти, по мнению диссертанта, выступает политическим инструментом, благодаря которому формируется стабильная социальная идентичность в среде учащейся молодежи.

Содержание реферата позволяет судить о том, что исследователю удалось репрезентировать значительную теоретическую базу научных разработок феномена культуры памяти, совместив изыскания социальной антропологии, социологии, социальной антропологии, культурологии, что предопределило междисциплинарную направленность работы. Эмпирические данные органично встроены в контекст обсуждаемой проблемы и подтверждают значимость её научного осмысления. Личное участие автора в сборе эмпирического материала диссертационного исследования придает обоснованность формулируемым положениям. Достоверность полученных результатов обуславливается комплексностью используемых методов, предлагающих смотреть на культуру памяти как с позиции учащейся молодежи, так и с позиции федеральных и региональных властей, задействованных в функционировании исторического образования.

Тем самым не вызывает сомнения научная новизна представленных результатов, их теоретическая и практическая значимость для совершенствования мер государственной политики в области исторического образования среди учащейся молодежи Краснодарского края. Стоит отметить, что, судя по автореферату, новизну диссертационного исследования определяют практически направленные выводы: потребность в пересмотре преподавания дисциплин по региональной истории, а также необходимость в увеличении доверия учащейся молодежи к традиционным каналам получения знаний о прошлом. Таким образом, результаты диссертационной работы могут быть с успехом использованы в учебном процессе, составлении образовательных программ по теоретической и прикладной социологии, в практической деятельности государственных и муниципальных органов власти и управления.

Судя по автореферату, исследование прошло широкую апробацию, его материалы адекватно отражены в публикациях автора. Помимо научных статей, результаты исследования были апробированы в виде докладов на всероссийских и международных конференциях.

Язык автора и искусное владение терминологическим аппаратом по исследуемой проблеме свидетельствует о высокой научной культуре диссертанта. Отдельные недостатки в виде незначительных стилистических погрешностей не снижают общего благоприятного впечатления о работе.

Отмеченные позитивные характеристики работы позволяют сделать вывод о том, что выполненное диссертационное исследование полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Рунаев Тимофей Александрович, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.6 – социология культуры.

Доктор социологических наук,
доцент, профессор кафедры
философии и социально-
гуманитарных дисциплин
ГБОУ ВО «Ставропольский
государственный педагогический
институт»

Маслова Татьяна Федоровна

2.04.2022

Государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования «Ставропольский
государственный педагогический
институт» Юридический адрес:
355029, Российская Федерация, г. Ставрополь,
ул. Ленина, 417а.
Официальный сайт: <https://sspi.ru/>
E-mail: mail@sspi.ru

